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Úvod

Tento dokument stanoví požadavky na přepravu, třídění a zpracování zařízení pocházející
z domácností, která obsahují těkavé fluoruhlovodíky nebo těkavé uhlovodíky poté, co se jich koneční
uživatelé zbavili jako odpadních elektrických a elektronických zařízení (OEEZ).

Metodiky pro kontrolu výkonnosti zpracovatelských systémů v dvoustupňovém nakládání
s chladničkami a mrazničkami z domácností byly vyvinuty počátkem devadesátých let dvacátého
století. Metodiky používané od této doby pro zkoušky výkonnosti byly určeny k hodnocení účinnosti
zpracovatelských zařízení, navržených pro opětovné získávání těkavých fluoruhlovodíků (VFC)
z izolační pěny. Kriteria hodnocení ke zkoušce výkonnosti vycházejí z obsahu VFC v chladničkách
a mrazničkách pro domácnost, které byly vyráběny v letech sedmdesátých a osmdesátých.

Rostoucí podíl zařízení neobsahujících VFC v izolaci na recyklačním trhu (izolace pěněná VHC) měl



v posledních letech výrazný dopad na všeobecné rámcové podmínky zkoušek výkonnosti.
Začátkem devadesátých let minulého století se množství R11 (tj. VFC) snížilo přibližně na 50%. R11
byl pak začátkem let 2000 ve velkém nahrazován VHC.

V důsledku toho se hodnoty očekávané z dvoustupňového zpracování, kterých se dosahovalo
v devadesátých letech, nedají vztáhnout na zařízení recyklovaná dnes. V současné době se recykluje
stále více zařízení neobsahujících VFC a zařízení obsahujících snížené množství VFC.

OEEZ spadající pod tuto normu mohou obsahovat látky, které by mohly přispívat k poškozování
ozónové vrstvy nebo globálnímu oteplování, kdyby byly bez úpravy uvolněny do atmosféry. Látky
mohou být obsaženy v systému chlazení nebo v izolační pěně. Tato norma se snaží snížit
environmentální dopad takových OEEZ stanovením požadavků na třídění, přepravu, manipulaci
a zpracování. Vztahuje se na způsoby, jakými jsou látky s vysokým potenciálem globálního oteplování
a/nebo poškozování ozónové vrstvy odstraňovány z OEEZ a jak se s nimi následně nakládá, aby se
významně snížily environmentální dopady.

Tato norma podporuje směrnici 2002/96/ES (OEEZ) tím, že řeší uvedené problémy.

1 Rozsah platnosti

Tato evropská norma definuje požadavky na manipulaci, přepravu, skladování, třídění a zpracování
OEEZ pocházející z domácností, obsahující těkavé fluoruhlovodíky, těkavé uhlovodíky nebo obojí. Dále
se tato evropská norma vztahuje pouze na OEEZ pocházející z domácností, která používají pro přenos
tepla jiná média než vodu, např. chladničky, mrazničky, bubnové sušičky s tepelným čerpadlem,
vysoušeče a přenosné klimatizace. Vyřazená elektrozařízení uvedená v této evropské normě jsou ve
sběrném místě považována za OEEZ pocházející z domácností.

Evropská norma popisuje požadavky na odstranění těkavých fluoruhlovodíků a těkavých uhlovodíků.
Tyto látky mohou být obsaženy jako chladiva v chladicím systému (částečně rozpuštěná v oleji) a jako
nadouvadla v izolační pěně vyřazených elektrozařízení z domácností.NP1)

Norma definuje požadavky vztahující se na výrobce, provozovatele systémů k OEEZ (jednající jménem
výrobců) a provozovatele zařízení na zpracování odpadů tak, aby byla splněna ustanovení platných
národních právních předpisů, vyplývající z evropské legislativy. Tyto požadavky jsou určeny ke
stanovení postupů, parametrů vycházejících z nejlepších dostupných technik v době zveřejnění;
kromě nich budou stále navíc aplikována ustanovení národních řídících orgánů. Tato norma pouze
popisuje výsledky, kterých se má dosáhnout, nespecifikuje, jak se jich má dosáhnout, ani
nepředepisuje žádnou specifickou technologii.

Tato evropská norma se obecně nevztahuje na sběrná zařízení, ani na způsob, jak se OEEZ do
sběrných zařízení dostanou. Avšak tato norma stanoví, že se má vytřídit sušička s tepelným
čerpadlem od jiných sušiček, tento úkol může být proveden na sběrném místě.

Tato evropská norma definuje požadavky na manipulaci, přepravu, třídění a zpracování OEEZ,
spadajících pod účinnost této normy. Tato norma nezahrnuje žádné činnosti před dodáním do
přepravního zařízení.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


